

НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ

№ 3836

Тифлісъ (Барятинская ул., 8), вторникъ, 28 Февраля 1895.

№ 3836

ТЕЛЕФОНЪ редакции и конторы № 80.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ

НА ГАЗЕТУ

„НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ“

(дванадцатый годъ издания).

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ

Съ доставкой и пересыпкой:

На 12 мѣсяцевъ	10 р. — к.
" 11 "	9, 50 "
" 10 "	8, 75 "
" 9 "	8, — "
" 8 "	7, 25 "
" 7 "	6, 50 "

За границу: на годъ — 17 р., на полгода — 9 р., на три мѣсяца — 5 р. (Подпись принимается не иначе, какъ считая съ 1-го числа любого мѣсяца).

Для годовыхъ подписаній, какъ городскихъ, такъ и иогородныхъ, обращающихся непосредственно въ контору редакціи, допускается разсрочка на слѣдующихъ условіяхъ: при подпискѣ вносятся — 3 р. къ 1-му марта — 2 р., къ 1-му мая — 3 р. и къ 1-му сентября — 2 р.

Подпись и объявленія принимаются въ ТИФЛІСІ: въ конторѣ газеты, Барятинская ул., № 8. Иогородные адресуютъ свои требованія: въ Тифлісъ, въ редакцію „Нового Обозрѣнія“.

Объявленія изъ вѣ-кавказскихъ городовъ принимаются исключительно въ Москвѣ, въ „Центральной конторѣ“ Л. и Э. Метцль, на Мясницкой, въ д. Спиридонова.

Тифлісскій губернскій предводитель дворянства кн. К. И. БАГРАТИОНЪ-МУХРАНСКІЙ симъ доводитъ до свѣдѣнія дворянства Тифлісской губерніи, что во вторникъ, 28-го февраля, въ Аничхатской церкви будетъ отслужена панихида по вѣ-Боѣ почищемъ

Великомъ Князѣ Алексѣѣ Михаиловичѣ.

Начало панихиды въ 11 час. утра. К. (33) 2—2

МАГАЗИНЪ СТАНІСЛАВА ЧАРАХЧІАНОВА.

Articles de Paris et Nouveautés. Stanislay Charakchianoff. Maison fondée en 1870

(На Дворцовой улицѣ, противъ штаба).

Заграницные модные и галантейные товары.

—КОРСЕТЫ ОТЪ 2 РУБ. 50 КОП.—

Полученъ большой выборъ перстяныхъ мужскихъ фуфасъ и носковъ, а также ламки и дѣтскіе фуфасы и чулки, пѣчёты и юбки. ЦѢЦЫ ВЕСЬМА ДОСТУПНЫЕ. Иогородные заказы исполняются аккуратно.

(830) 100—33

КОНТОРА

„Нового Обозрѣнія“ напоминаетъ гг. подписаніямъ, внесшимъ, при подпискѣ съ разсрочкой, 3 рубля, что срокъ 2-го (двухрублеваго) взноса истекаетъ 28-го тек. февраля.

ФЕЛЬЕТОНЪ

Чудесное происхожденіе Австралии.

Недавно вышелъ въ свѣтъ въ труѣ французскаго ученаго Фромана, „Les merveilles de la flore primitive“, въ которомъ онъ подробно разъясняетъ происхожденіе Австралии, высказанную первоначально французскимъ же ученымъ Диофреномъ. По теоріи этихъ ученыхъ, оказывается, что громадный материкъ пятой части свѣта не только не имѣетъ ничего общаго, въ отношеніи происхожденія, съ остальными частями земного шара, но и по своему строенію отличается отъ послѣднихъ рѣзкими особенностями и аномалиями, представляющими весьма интересную загадку для пытливыхъ умовъ науки. Къ числу такихъ особенностей относятся, между прочимъ, то, что хотя Австралия по своему географическому положенію находится въ центрѣ вулканическаго полукруга, тѣмъ не менѣе собственно на материкѣ ея совершенно нѣть дѣйствующихъ или потухшихъ вулкановъ, равно не встрѣчается даже признаковъ бывшей когда-либо здѣсь вулканической дѣятельности. Отсюда — выводъ, что этотъ громадный островъ, вовсе не

Свободный художникъ московской консерваторії
ПІАНИСТЪ
І. Тэръ-Давидовъ

преподаетъ уроки фортепіанной игры.
Елисаветинская ул., д. № 46.

(736) 104—41.

имѣть связи съ огнегидрою внутренностью нашего земного шара и составлять какъ бы случайный прилагокъ къ нему, явившійся откуда-то извѣнѣ, со стороны. Если къ этой аномалии добавить полное отсутствие въ Австралии рѣкъ (конечно, не считая таковыми ничтожныя ручейки и маловодные потоки) и подземныхъ источниковъ, затѣмъ — исключительная особенность горъ, представляющихъ лишь одиночныя, несоединенныя между собою возвышенности, и многихъ другихъ непонятныхъ свойствъ австралийской природы, — то, по мнѣнию неодинаково: наилѣпѣ богатыя, по расширенностѣ и толщинѣ, находятся въ полярныхъ и сѣверныхъ широтахъ, тогда какъ у экватора и тропиковъ онѣ встрѣчаются сравнительно рѣже и тонкими пластами. Изъ этого слѣдуетъ, что было время, когда растительность сѣвера, и полярныхъ странъ богатствомъ своимъ превосходила теперешнюю южную флору; но чтобы послѣдняя могла такъ полно развиваться на сѣверѣ, нужны были сѣть и темнота, и они несомнѣнно были, колѣ скоро мы находимъ тамъ столь обильныя скопленія залежей каменного угля, составляющаго прообразъ богатой растительности. Между тѣмъ, при современномъ наклонѣ земной оси, тамъ не могли бы существовать такія благоприятныя условія для растительности, что мы и видимъ теперь у полюсовъ, где существуетъ только вѣчные льды.

Въ четвергъ, 2-го марта, въ залѣ „Тифліс. собранія“ имѣть быть

КОНЦЕРТЪ

на усиленіе средствъ „Грузинскаго драматического общества“.

Участвуютъ: бывшій артистъ императорскихъ театровъ А. Д. Давыдовъ, артисты — М. Е. Дарсий, В. А. Абашидзе, Г. Гедевановъ, М. Пресманъ и Дума, и любители — г-жи Девость-Соболева, Марцынкевичъ, гг. кн. В. М. Тумановъ, Н. Д. Коваленскій и кн. Н. Д. Эристовъ.

Начало въ 8½ ч. вечера.

Билеты можно получать заблаговременно въ конторѣ „Нов. Обозр.“ и въ музик. магазинѣ Фарина, а въ день концерта — въ „Тифл. собраніи“.

К. (18) 3—1

ГИГІЕНИЧЕСКАЯ

РАБОЧАЯ ЛАМПА

профессора

Г. А. ДОНБЕРГА

ПРОДАЕТСЯ

ВЪ КОНТОРЪ

С. П. Павлова.

Сололаки, Сергиевская, № 1.

(400) 133—81.

Телеграммы „Нового Обозрѣнія“.

(Черезъ Россійскіе телегр. агентства).

Отъ 27-го февраля.

Петербургъ, 27-го февраля. Вчера въ Высочайшемъ присутствіи состоялось на станціи Удѣльной открытие пансионерного дома для душевно-больныхъ и памятника Александру III.

Опубликовано назначеніе послы при императорѣ германскомъ кнезя А. Б. Лобанова-Ростовскаго управляющимъ министерствомъ иностраныхъ дѣлъ.

Ростовъ-на-Дону, 26-го февраля. Въ Нахичеванѣ прослѣдо-валъ католикъ всѣхъ армянъ.

Парижъ, 26-го февраля („Гавасъ“). Опубликованъ декрѣтъ, согласно которому въ помѣщичьемъ отведеніи на Марсово полѣ для русской гигиенической и этнографической выставки, устра-

иваются таможенные склады для высыпаемыхъ на выставку предметовъ. Лошади будутъ подвергаться ветеринарному осмотру.

Копенгагенъ, 26-го февраля („Рицау“). Строившаяся здѣсь русская Императорская яхта „Штандартъ“ благополучно спущена на воду, въ присутствіи королевской фамилии, дипломатического корпуса и государственныхъ сановниковъ.

Авины, 26-го („Гавасъ“). Русский посланникъ отправился въ Корфу, куда прибудетъ, по пути въ Алжиръ, наследникъ Цесаревичъ.

Лондонъ, 26-го февраля („Рейтеръ“). Телеграмма изъ Йокогамы: 7-го марта (нов. ст.) японцы заняли береговые форты Инкау.

Къ телеграммѣ.

† Захеръ-Мазохъ.

Этого симпатичнаго австрійскаго балетриста газеты давно уже похоронили, такъ что ему еще при жизни пришлося прочесть свои некрологи. Народное повѣrie, что дѣйствительности сбываются обратное тому, что снится, въ данномъ случаѣ однако не оправдалось. Покойный страдалъ серезиою болѣзнью, отъ которой и скончался (см. вчера телеграмму), не имѣя отъ рода и 60 л. (род. въ 1836 г.).

Леопольдъ Захеръ-Мазохъ хорошо извѣстенъ русской публикѣ по многочисленнымъ переводамъ, печатавшимися какъ въ периодическихъ изданіяхъ, такъ и въ отдельныхъ книжкахъ, и мнѣніе критики и публики о немъ уже окончательно сложилось.

Лучшими его произведеніями считаются небольшіе разсказы изъ галицкой жизни: добродушный юморъ и гуманное отношение къ мелкимъ народностямъ — русскимъ, евреямъ и пр., подкупаютъ читателя и заставляютъ его забывать ходульность сюжета, фривольность нѣкоторыхъ сценъ, пессимизмъ основныхъ тенденцій автора и т. п. Менѣ удачны его романы: „Идеалы“ наше времени, „Гр. Донской“ и пр. Захеръ-Мазохъ родился въ Лембергѣ, въ семействѣ важнаго чиновника, получилъ хорошее образование и въ 20 л. уже былъ докторомъ, а затѣмъ и доцентомъ исторіи въ Грацѣ; но, чувствуя страсть къ литературѣ, съ 1869 г. отдался исключительно ей, оставилъ преподаваніе.

Отсюда слѣдуетъ заключить, что когда-то этого наклона не было, земная ось занимала вертикальное положеніе и на всей землѣ было только одно время года, при равенствѣ дней и ночей.

Но если земная ось когда-то была вертикально, то чѣмъ же объясняется нынѣшняя наклонность ея, обуславливающая современный намъ климатъ на земной поверхности? Это явленіе, по мнѣнію Фромана, могло произойти только подъ воздействиѳмъ какой-либо вѣтшайшей физической силы, которая вытеснила земной шаръ изъ его первоначального нормального положенія, а такую силу можно приписать только громадной массѣ, упавшей на землю изъ окружавшей ее атмосферы. Паденіе метеоровъ на землю — явленіе въ настоещее время, обычное, общеизвѣстное, повторяющееся ежедневно въ громадномъ количествѣ (выражается оно въ сотняхъ тысячъ случаевъ). Правда, въ современные метеоры не Большого размѣра, но это не исключаетъ возможности паденія и такого крупнаго тѣла, какъ нынѣшняя Австралия, которая свою громадную тяжесть и величию могла причинить непоправимое поврежденіе земному шару.

Въ пользу вѣроятности этой гипотезы, Фромантъ приводитъ еще то, что земная ось отклонена на 23°37' а Австралия своимъ центромъ занимаетъ именно 23-й градусъ южной широты. Если допустить, что все изложенное въ труѣ Фромана действительно, то когда-либо происходило, то какъ же ужасно должно было быть потрясеніе земного шара при паденіи на него столь гигантскаго метеора, полетъ его несомнѣнно со провождался страшнымъ, не поддающимся никакому воображенію, по своей разрушительной силѣ, ураганомъ, а въ океанѣ, при паденіи въ него, это громадное тѣло, должно было вытеснить массу воды, поднять ее на страшную высоту и заставить ее пѣлое полуширѣ.

Однако, какъ ни ужасна была катастрофа въ моментъ паденія материка Австралии на землю, она — ничего, въ сравненіи съ тѣжкими последующими судьбами человѣчества, благодари измѣненіемъ климата на земной поверхности, вслѣдствіе образовавшагося налонна земной оси. Это столько же чудесное, сколько и гибельное явленіе въ природѣ, такъ сказать, изуродовало нашу планету, внесло хаосъ въ образцовый порядокъ ея движения, установленный Providence, и создало, вмѣсто долгожданныхъ условій для существованія всего живущаго на землѣ, — мертвую пустынну вѣчнаго холода...

Вечеромъ.

офицеровъ. Послѣ разныхъ эволюцій, произведенныхъ кавалеріей, артиллеріей и пѣхотой, весь корпусъ выстроился въ линію и салютовалъ худиу въ то время, какъ соединенный хоръ музыки игралъ гимнъ худиу. Худиу очень интересовалась всѣми эволюціями и, уѣзжая, сердечно поблагодарила командовавшаго арміей генерала Уокера. Многіе туземцы присутствовали при этомъ, и можно видѣть, что появление худиу на смотрѣ произведетъ благопріятное впечатліе».

МѢСТНОЕ ОБОЗРѢНІЕ.

ДѢЙСТВІЯ И РАСПОРЯЖЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Высочайшее повелініе.

О новыхъ правилахъ производства дѣлъ о расторженіи браковъ по безвѣстному отсутствію одного изъ супруговъ.

Государь Императоръ, по всеподданіемъ докладу синодального оберъ-прокурора, согласно опредѣленію святѣшаго синода, высочайше созволилъ, въ 14-й день минувшаго января, утвердить новые правила, въ замѣнѣ статей 230—236 уст. дѣлъ, конс., изд. 1883 года, производства дѣлъ о расторженіи браковъ по безвѣстному отсутствію одного изъ супруговъ.

На подлинномъ Собственномъ Его Императорскаго Величества рукою написано:

„Быть по сему“.

Въ С.-Петербургѣ, 14-го января 1895 года.

ПРАВИЛА
производства дѣлъ о расторженіи браковъ по безвѣстному отсутствію одного изъ супруговъ.

1) Когда одинъ изъ супруговъ, отлучившись изъ мѣста своего жительства, буде въ продолженіе пяти или болѣе лѣтъ находиться въ совершенно безвѣстномъ отсутствіи, то оставшемуся супругу дозволяется просить о расторженіи брака и о дозволеніи вступить въ новое супружество.

2) Просьба о расторженіи брака по случаю безвѣстного отсутствія одного изъ супруговъ, съ приложеніемъ метрической вѣшины о бракѣ, подается въ духовную консисторію по мѣсту жительства просителя.

3) Въ просьбѣ сей проситель обязанъ означить обстоятельство:

Гдѣ, со времени совершения брака, проживали, постоянно или временно, супруги, совмѣстно или раздѣльно.

Когда и гдѣ въ послѣдній разъ супруги проживали вмѣстѣ и въ послѣдній разъ видѣлись; когда и при какихъ обстоятельствахъ началось отсутствие безвѣстного супруга, когда и откуда получены были послѣднія о немъ свѣдѣнія.

Есть ли у обоихъ супруговъ какое-либо недвижимое имущество, какое именно и где таковое находится.

Изъ какого рода и сословія происходять оба супруга, какія были занятія или служба отсутствующаго супруга; состоятъ ли въ живыхъ родители того и другого супруга и гдѣ проживаютъ. Сверхъ того, проситель обязанъ означить поименно всѣхъ известныхъ ему братьевъ, сестеръ и другихъ родственниковъ, какъ своихъ, такъ и отсутствующаго супруга, съ ознакомленіемъ ихъ званія, извѣстного просителю мѣста ихъ жительства и съ указаніемъ принадлежащаго имъ недвижимаго имѣнія. Если чего, то неизвѣстнаго, проситель означить не можетъ, о томъ должно быть объяснено въ прошеніи.

4) Буде по какому-либо изъ означенныхъ предметовъ показаніе въ просьбѣ не сдѣлано и не объяснено причина умолчанія, то производство по прошенію пристановливается, а просителю объявляется о семъ, съ приглашеніемъ въ назначенный срокъ, не свыше шестимѣсячного со днѣ обѣзденія, доставить недостающія показанія письменно или заявить о нихъ по явкѣ устно въ присутствіи консисторіи.

5) Проситель можетъ представить всѣкія, имѣющіяся въ его распоряженіи, письменныя доказательства, удостовѣряющія безвѣстное не менѣе пяти лѣтъ отсутствие супруга, а также указать лицъ, могущихъ подтвердить обстоятельства, приводимыя имъ въ подкрѣпленіе своего иска.

Приложіе. Женамъ низкихъ чиновъ, совершившихъ побѣгъ со службы, пропавшихъ на войнѣ безъ вѣсти и взятыхъ непріятелемъ въ пленъ, дозволяется просить о расторженіи брака на основаніи правиль, указанныхъ въ ст. 56 зак. гражд. (т. X, ч. I).

(Окончаніе будетъ).

Высочайший приказъ
по мѣжевому управлению.

11-го февраля.

Назначены: старшіе помощники землемѣра при тифлисской судебной палатѣ: коллежскій асессоръ Мусловъ и титуллярный советникъ Шевляковъ—младшими землемѣрами при той же судебной палатѣ.

въ ревизіонную комиссию — Ав. Вартапетовъ, Лаз. Тиграповъ и Ов. Степанянъ; въ библиотечную комиссию — Ст. Малхасіанъ, Л. Мануэльянъ, Ак. Кочарянъ, С. Балагіанъ и Ал. Ерицовъ.

Въ воскресенье, 26-го февраля, въ Ванскомъ соборѣ, въ присутствіи друзей, почитателей, бывшихъ учениковъ и многочисленной публики, происходило отпѣваніе тѣла скончавшагося 23-го февраля въ молодыхъ лѣтахъ архим. Леона Ходжаяна. Послѣ продолжительнаго, духовнаго саномъ покойнаго обусловливаемаго, богослуженія, пе-
чальная церемонія, во главѣ съ еп. Хореномъ Степаномъ и при весьма значительномъ, несмотря на неблагопріятную погоду, числѣ сопровождавшей останки почившаго публики, — двинулась на Ходжиканское кладбище. По выносѣ тѣла изъ собора, у выхода изъ двора собора, послѣ первой літії, надѣгробомъ произнесъ весьма прочувствованное, вызвавшее у публики рѣдкое слово молодой архимандритъ Егишъ Мурадіанъ, охарактеризовавшій достойнѣшаго, безусловно идейшаго монаха, какъ человѣка, не понятаго армянскимъ духовенствомъ и, въ свою очередь, не понявшаго его... На могилѣ же была произнесена рѣчь г. Лисицяномъ — отъ лица товарищей и почитателей, а отъ бывшихъ учениковъ прочитаны были рѣчи и стихоговореніе. Вѣнковъ, возложенный на гробъ покойнаго, мы насчитали восемь и въ числѣ ихъ — изъ Нахичевани-на-Дону, изъ Эривани, Эчмадзина, Москвы, отъ сочувствующей тифлисской молодежи и отъ учениковъ покойнаго.

На сегодня, 28-е февраля, назначено засѣданіе тифл. думской комиссіи по наблюденію за конно-желѣзн. дорогами. Въ засѣданіи этомъ, кромѣ текущихъ лѣтъ, будеть разматриваться вопросъ о выкупѣ городомъ конки у анонимнаго общества. По договору съ анонимнымъ обществомъ городъ приобрѣтаетъ право выкупа съ 17-го апрѣля 1896 г., съ тѣмъ, чтобы за годъ до означенного времени, т. е. 17-го апрѣля настоящаго года, названному обществу было объявлено таковое намѣреніе города. Въ виду этого думская комиссія до означенного срока должна внести этотъ вопросъ на обсужденіе городской думы. По тому же договору, городу предоставлены для выкупа два пути: первый — уплатить обществу капиталъ, проценты съ котораго равнялись бы размѣру нынѣшней доходности конки, и второй — уплачивать ежегодно въ продолженіе 30 лѣтъ арендную плату, равную существующей доходности конки. При этомъ въ обоихъ случаяхъ все движимое и недвижимое имущество общества переходитъ въ собственность города безъ особой за это приплата.

Мы получили вновь изданную книжку И. И. Пантюкова „О кумыкахъ“ — антропологический очеркъ (стр. 28). Изслѣдованіе это извлечено изъ доклада, читанаго въ засѣд. кавк. отд. русск. геогр. общества.

Вчера, 27-го февраля, въ тифлис. окр. судѣ обвинялся 20-лѣтній юноша, тифл. мѣщ. Николозовъ, въ убийство въ сентябрѣ прошлаго года въ домѣ терпимости около Банихъ воротъ проститутки Анны Половинкиной. Подсудимый призналъ себя виновнымъ, и окружный судъ приговорилъ его, за силою Выс. манифеста, къ лишенію всѣхъ особыхъ, лично и по состоянію присвоенныхъ правъ и преимуществъ и къ ссылкѣ на поселеніе въ отдаленнѣйшій мѣстѣ Сибири.

Въ селеніяхъ Балта и Паткинети, сурамскаго ут., появился брюшной тифъ.

На вакантную должность секретаря тифл. окр. суда (вмѣсто г. Миткевича) назначена помощница секретаря тифл. судебн. палаты Ковалевъ.

Чистый доходъ съ устроенного въ Елизаветополь 28-го января грузинскаго вѣчера, въ размѣрѣ 300 р., приславъ, въ пользу будущей грузинской школы, предсѣдателемъ комитета по сбору по жертвованій для этой школы, кнаг. М. В. Джамбакуръ-Орбеліани, за что комитетъ приносить глубокую благодарность г. Канчели и другимъ распорядителямъ вечера.

Вниманіе, проходившее вчера утромъ по Голов. пр., мимо новостроящагося венского собора, привлечено было слѣдующей въ звѣнѣтельной сценой. Какой-то господинъ въ форменной фуражкѣ, одѣтѣ въ парадную форму, вырывалъ изъ рукъ двухъ женщинъ маленькаго ребенка. Женщины сильно сопротивлялись, не желая выпустить ребенка, а мужчина тянулъ его къ себѣ. Оказалось, что мужчина — отецъ ребенка, который, по какимъ-то семейнымъ обстоятельствамъ, бро-

силь свою жену. Встрѣтивъ ее съ ребенкомъ и матерью, онъ накинулся на нихъ, желая вырвать ребенка, но, благодаря вмѣшательству публики, ему это неудалось. Съ матерью ребенка сдѣлался истерический припадокъ. Обѣихъ женщинъ и ребенка посадили на фаэтонъ и отправили домой, а человека въ форменной фуражкѣ неизвестнаго куда-то.

26-го февраля кн. З. Тумановъ явился въ упр. 7-го уч. и заявилъ, что изъ сада его въ Навтугѣ вырыто 9 разныхъ фруктовыхъ деревьевъ, которыхъ окодоточными надзирателемъ Кваркеліи обнаружены у тамошнаго же домовладѣльца Д. Медикъ-Авакова, купившаго ихъ у жителя Кутанска, губ. К. Буранадзе; обвиняемый задержанъ.

Того же числа прожив ющий въ Навтугѣ крест. М. Шелгуновъ явился въ тотъ же уч. и заявилъ, что во время отсутствія его изъ квартиры, на Рейтеровской ул., въ д. Іоселіані, неизвѣстно кѣмъ, выдернули пробой у запертыхъ дверей и похищены: самоваръ, кусокъ старого сукна, подушка, одѣло и др. мѣлкія вещи, — всего на сумму 33 руб.

26-го февраля, около 4-хъ час. поп. удини, на Солдатскомъ базарѣ, въ имѣніи Мухранскаго, въ подвалахъ рыботорговцевъ Ф. Хурамши, С. Мицаканова и С. Туруханова, при обходѣ, околоточными Бектабеговыми и Нашапанскими обнаружено негодной рыбѣ около 40 пуд. Рыба эта, по осмотрѣ врача Касумовымъ, уничтожена.

Того же числа, въ 9 ч. веч., проживающій въ 5 уч., по Норашенской ул., въ д. Бабридзе, тифл. гражд. М. Михайлова явился въ упр. того же уч. и заявилъ, что около 6 час. веч. изъ квартиры его покоища золотые дамскіе часы съ цѣночкою, стоящіе 60 руб. Подозрѣніе заявили онъ на служащаго у него крест. сел. Амамы, александров. уезда, Д. Плюзина, который задержанъ и въ кражѣ сознался.

26-го февраля, около 8 ч. веч., работникъ повозчика Бархударова, турецк. подд. Манукъ Аветисовъ, вѣль двухъ лошадей на водопой по Водовозной ул., въ районѣ 3 уч.; тутъ лошади эти чего-то испугались и понесли Аветисова, который вслѣдствія этого упалъ съ лошади на землю и получилъ незначительные ушибы. Потерѣвшему оказана медицинская помощь.

25-го февраля, въ 6 час. веч., въ домѣ тифл. 2-й гильдіи купца А. Дандурова, въ районѣ 3 уч., на Мухранской ул., за гробѣльницу въ трубѣ сажа, которая была потушена домашними средствами; убийковъ не было.

При примѣненіи Высочайшего приказа 15-го июня 1887 г. правиль о преимуществахъ службы по военному вѣдомству въ отдаленныхъ мѣстностяхъ Исперіи, возникли вопросы о правѣ на прибавочное жалованье лицъ, подвергшихся взысканіямъ по судебнымъ приговорамъ. Встрѣченіе недоразумѣній сводилось къ рѣшенію слѣдующихъ двухъ вопросовъ: 1) сохраниются ли лица, выслужившія уже прибавки къ жалованью, эти прибавки съ преданіемъ суду и съ наложеніемъ на нихъ по судебнымъ приговорамъ взысканія; 2) должны ли защищаться въ срокъ выслуги прибавокъ къ жалованью служба лица, подвергнутаго взысканію по судебнымъ приговорамъ до назначенія слѣдствія и преданія суду, или же всѣ прежняя служба не должна итти въ счетъ и выслуга прибавокъ должна быть начата вновь послѣ отбытия наказанія, наложенаго по судебнымъ приговорамъ. Первый изъ приведенныхъ вопросовъ штабомъ одного военнаго округа, въ которомъ возникли эти вопросы, решенъ въ томъ смыслѣ, что прекращение и возобновление выслуги уже прибавочнаго жалованья должно подчиняться правиламъ, установленнымъ въ сихъ случаяхъ для основного жалованья; что же касается второго вопроса, то лица, находящіяся подъ слѣдствіемъ и судомъ и подвергшіяся взысканіямъ, лишающимъ ихъ права на получение наградъ и повышений по службѣ, лишаются также и права на выслугу прибавочнаго жалованья. („Карель“).

Зъ посѣдніе время въ Баку, по словамъ мѣстной газеты, начали очень часто встречаться въ обращеніи фальшивые двугривеніе, довольно хороши работы. Полиція обнаружила фальшивыхъ денегъ въ городѣ было известно уже давно, но изловить фабрикантовъ этихъ денегъ не удавалось; только на дняхъ помощникъ прислава 3-й части открылъ на рисо-очистительной фабрикѣ Гольберга, по Воронцовской ул., одного изъ фабрикантовъ. Онъ оказался евреемъ Изр. Левинымъ, у которого въ квартире, подъ порогомъ, найдены пріораты и машина для выѣдки 20-копеечной фальшивой монеты.

Изъ Ставрополя пишутъ въ „Недѣлю“: „На дняхъ ставропольскій окружный судъ присудилъ къ ссылкѣ на житѣ въ Тобольскую губ. ставропольскаго 1-й гильдіи купца Пр. Меснинкина. Дѣло это, цѣлый годъ волновавшее все мѣстное населеніе, заслуживаетъ войти въ разбѣгнувшуюся въ Ставрополѣ въ 1895 году „Недѣлю“.

Пр. Меснинкинъ — типичнѣйший представитель окраинныхъ промышленниковъ. Такихъ „коммерсантовъ“, какъ они себя называютъ, у насъ сотни. Онъ — одинъ изъ богатѣйшихъ землевладѣльцевъ Сѣверного Кавказа, крупный скунщикъ мѣстнаго сельскохозяйственного сырья, преимущественно шерсти, оптовый торговецъ чаемъ, сахаромъ, кожами, мѣшечными товарами и т. п., а главное — одинъ изъ самыхъ крупныхъ и злостныхъ ростовщиковъ.

Пр. Меснинкинъ обвинялся въ томъ, что въ двухъ долговыхъ распискахъ, выданныхъ ему крестьяниномъ Куриловымъ, онъ поддалъ ложные цифры, обративъ одну распиську изъ документа на 350 р. въ другой — изъ 186 въ 986 р. Человѣку постороннему можетъ показаться маловѣроятнымъ, чтобы купецъ, обладающій миллионнымъ состояніемъ, сталъ рисковать свою судьбою и пускаться на подлогъ изъ-за нѣсколькихъ сотъ рублей. Защитникъ подсудимаго, выписанный изъ Москвы, присяжн. пов. Шереметьевскій, и построилъ защиту, главнымъ образомъ, на этой маловѣроятности предъявленной къ Меснинкину обвиненіи. Мѣстное населеніе, однако, хорошо знало, что подлоги и другое еще болѣе рѣшительные приемы наживы, возвѣдены Меснинкинымъ въ систему и что именно при помощи такихъ пріемовъ онъ и нажилъ свое миллионное состояніе“.

Намъ пишутъ:

Изъ Шуши: „20-го февраля въ сессіи елисаветп. окружного суда въ Шушѣ назначено было къ разсмотрѣнію дѣло по обвиненію персидско-подданнаго армянина Акопова въ убийство городового гор. Шуши. Во время привода подсудимаго въ судъ онъ успѣлъ освободиться отъ стражи и скрыться. Это дало поводъ полиціи заарестовать многихъ лицъ, живущихъ въ Шушѣ, и между прочимъ — брата и еще одного родственника подсудимаго Акопова, при чемъ братъ подсудимаго и еще кто-то изъ арестованыхъ подверглись побоямъ“.

Изъ Батума: „Батумскій городской управѣ и батумскому полицеекскому управлению слѣдовало бы обратить вниманіе на то антисанитарное состояніе, въ которомъ нынѣ находится свободный городской участокъ земли въ центрѣ города, недалеко отъ желѣзодорожнаго пассаж

ЧАСТНОЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ

III разряда

ИВАНА ПАВЛОВИЧА

РОСТОМОВА.

Съ разрешеніемъ начальства, я открываю въ гор. Тифлисѣ частное училище.

Считаю своимъ долгомъ познакомить общество съ основными цѣлями и стремлѣніями своей школы.

Цѣль ея—подготавливать дѣтей къ поступлению въ приготовительный и первый классы среднихъ и другихъ учебныхъ заведений.

Но задача нашей школы не только подготовливать дѣтей къ сдачѣ вступительныхъ экзаменовъ, но и положить въ дѣтяхъ возможно прочное основаніе къ успѣшному продолженію дальнѣйшаго, болѣе трудного и серьезаго ученія.

Достичь сказанного дѣло нашего долголѣтнаго опыта и всей организаціи ученія въ школѣ. Изложить все—значило бы написать цѣлый трактатъ, но мы приведемъ здесь только чѣмокорыя положенія:

1) Дѣти владѣютъ преимущественно неполными и ошибочными представленіями; задача подготавлительной школы—восполнить и исправить эти представленія.

2) Дѣти часто лишены самаго простого понятія о многихъ предметахъ, для нихъ вполнѣ доступныхъ; задача подготавлительной школы—познакомить ихъ съ ними и тѣмъ обогатить ихъ умъ новыми образами и представленіями.

Выполнить эти два положенія лучше всего можно ученикѣмъ у самаго предмета и явления, на лонѣ природы и жизни. Поэтому такъ называемыя экскурсіи, наглядное и опытное обученіе будутъ составлять душу нашей школы, основу всей дѣятельности ея, такъ какъ только этимъ путемъ развивается и укрѣпляется въ дѣтяхъ вниманіе, наблюдательность и память, составляющая, въ свою очередь, основу мышленія.

3) Дѣтамъ доступны преимущественно конкретные представленія и понятія; задача подготавлительной школы научить ихъ мыслить и отвлеченно. Достичь этого можно упражненіемъ въ мышленіи и занятіями чисто отвлеченными. Извъ занятій подобного рода наиболѣе доступны дѣтамъ чтеніе книгъ и рѣшеніе арифметическихъ задачъ; поэтому задача подготавлительной школы: а) быстро и основательно обучить грамотѣ, б) до возможнаго совершенства научить читать и писать и с) быстро и основательно ознакомить дѣтей съ начальными арифметикой.

4) Дѣти плохо владѣютъ языкомъ; задача подготавлительной школы—развить изустную рѣчь дѣтей, которая служить основаніемъ письменной. Достичь этого можно, нѣтъ сомнѣнія, упражненіемъ дѣтей въ изустной рѣчи. Но такъ какъ изустная рѣчь основана на мышленіи и развивается единственно отъ упражненій, то задача подготавлительной школы—дать упражненіе, возбуждающее мысль и вызывающее выраженіе этой мысли въ словѣ.

5) Обученіе идетъ успѣшно, когда оно строго сообразовано съ индивидуальностью воспитанника; задача подготавлительной школы—дать каждой способности воспитанника самое развитіе и направление, строго сообразованное съ успѣхами его по каждому предмету отдельно.

Достигать этого школа наша будетъ такъ называемыми „предметными классами“, сообразованными со способностями и подготовкой дѣтей по каждому предмету отдельно.

6. Дѣти вообще не умѣютъ анализировать явленія изъ сферы нравственности. Доступно имъ въ этой сферѣ только то, что можно прочувствовать и провѣдать сердцемъ; задача подготавлительной школы—развить и облагородить чувство и сердце дѣтей, особенно чувство любви къ ближнему и ко всему хорошему и добруму. Къ достижению этого будутъ направлены не только уроки Закона Божія и нравственности вообще, но и сама дисциплина, которая будетъ основана единственно на любви и кротости, на мягкости и добротѣ. Поэтому никакихъ наказаній никогда и ни при какихъ проступкахъ дѣтей допускаться не будутъ.

7) Успѣхъ обученія и воспитанія вообще много зависитъ отъ полной солидарности родителей обучающихся дѣтей и школы и отъ единства и цѣльности въ постановкѣ и въ веденіи учебно-воспитательнаго дѣла. Достигать сказанного школа наша будетъ педагогическими совѣтами, на которыхъ будуть обсуждаться планы занятій на предстоящую недѣлю.

Присутствіе родителей на этихъ совѣтахъ будетъ встречаемо нами всегда съ особеннымъ удовольствіемъ.

Цѣль ея—подготавливать дѣтей къ поступлению въ приготовительный и первый классы среднихъ и другихъ учебныхъ заведений.

Но задача нашей школы не только подготовливать дѣтей къ сдачѣ вступительныхъ экзаменовъ, но и положить въ дѣтяхъ возможно прочное основаніе къ успѣшному продолженію дальнѣйшаго, болѣе трудного и серьезаго ученія.

Достичь сказанного дѣло нашего долголѣтнаго опыта и всей организаціи ученія въ школѣ. Изложить все—значило бы написать цѣлый трактатъ, но мы приведемъ здесь только чѣмокорыя положенія:

И. Ростомова.

ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕНІЕ РУССКОЕ ОБЩЕСТВО ПАРОХОДСТВА И ТОРГОВЛИ.



Съ 8-го ноября 1894 г. по 1-е мая 1895 г. Зимнее, еженедѣльное движеніе пароходовъ между Батумомъ и Одессою.

Отходъ изъ Батума въ Одессу.

По субботамъ—на воскресенье въ 3 часа ночи, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ.

По вторникамъ—въ 12 ч. дня, прямымъ рейсомъ, черезъ Новороссійскъ, Керчь, Феодосію, Ялту, Севастополь и Евпаторію.

По вторникамъ—на среду въ 2 ч. ночи товаро-пассажирскій, по всѣмъ портамъ.

По четвергамъ—на пятницу въ 3 ч. ночи, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ.

По вторникамъ—въ 12 ч. дня, прямымъ рейсомъ, черезъ Новороссійскъ, Керчь, Феодосію, Ялту, Севастополь и Евпаторію.

По четвергамъ—въ 2 ч. ночи, товаро-пассажирскій, по всѣмъ портамъ.

По пятницамъ и средамъ—вечеромъ, круговымъ рейсомъ.

По понедѣльникамъ—въ 2 ч. дня, товаро-пассажирскій, круговымъ рейсомъ.

Агентство помѣщается въ галлерѣ тифл. зем. банка, № 117—118.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА

ДОКТОРА НАВАСАРДІАНА

(Куки, противъ памятн. Воронцову). Приемъ больныхъ ежедневно, кромеъ воскресныхъ дней.

ШОУГРАМЪ:

Б. А. Навасардіанъ—отъ 11—12 ч., по хирургическимъ, венерическимъ бол. и сифилису.

Н. М. Чиковани—отъ 9—10 час., по глазамъ, внутрен. и нервнымъ бол.

Д. Г. Рудновский—отъ 10—11 ч., по внутреннимъ, дѣтскимъ и женскимъ бол.

Женщина-врачъ А. М. Турбович—отъ 11—12 ч., по женскимъ бол.

И. Ф. Протасевичъ—отъ 12—1 ч., по ушнымъ, горловымъ, носовымъ и груднымъ бол., по понедѣльн., средамъ и пятницамъ.

А. П. Карапетянъ—отъ 1—1½ ч., по внутреннимъ и дѣтскимъ бол.

ШОУВЕЧЕРАМЪ:

И. Ф. Протасевичъ—отъ 5—6 час., по вторн., четвртн. и субботамъ.

А. Г. Гурко—отъ 6—7 ч., по сифилису, бол. мочеполовыхъ органовъ, крови, молока и проч.

Платя за совѣтъ 50 коп.; консультация и операции по соглашенію.

При лѣчебницѣ имѣются постоянные кровати.

Директоръ лѣчебн. д-ръ мед. Навасардіанъ.

АДРЕСЫ:

Дантисты:

Ю. А. ФРАНКЪ.—Зубольцъ, кабинетъ. Лѣченіе, пломб. и вставление иск. зубовъ, отъ 9 ч. до 7 ч. веч. — Голов. д-р. Сергеева.

И. П. ФЕДОТОВЪ.—Приемъ больн. по буднямъ отъ 9—12 ч. д. и отъ 2—5 ч. в., по праздникамъ отъ 8 до 12 ч. д.—Дворцовая.

М. Г. ЭДЖУБОВА.—Голов. 22, прот. театра. ОРБЕЛІ.—Соломакъ, ул., соб. д., № 14.

С. М. ВЕЛЛЕРЪ.—Зубольцъ, каб. (кавк. офиц. экон. общ.). Пломб., извлеч. и всѣ

еленіе искусств. зуб. Приемъ отъ 9 ч. ут. до 7 ч. вѣч. Голов. пр., № 45, пр. цирка.

ЭРИКЪ БЕРНСТЕЙНЪ.—Приемъ больн. отъ 9 ч. ут. до 5 ч. веч. Михайлов. ул. № 121, уг. Кирочн.

В. С. МУХАРИНСКАЯ.—Зубол. каб. Удал., пломб., дѣл. и вставка зубовъ. Барят. № 8.

АКУШЕРКИ:

МАТИНОВА.—Массаж.-ак. Мостовая, 26.

А. И. ГОЛУБЕНКО.—Баронская, № 40.

ГОСТИНИЦЫ И РЕСТОРАНЫ:

ЮЖНЫЕ НОМЕРА.—Баронская ул., № 7, въ сутки 50 к., помѣсячно отъ 10 р.

При Мѣс. кухн.

ПУРЪ-ГВИНО.—Голов. пр., д. кн. Мухаринского. Европ. и азиатск. кухни; при рестор. деш. столовая; телефон. № 210.

БАНКОВСКИЙ РЕСТОРАНЪ.—Дворцовая ул.

Отпускаются обѣды и ужины на сливочномъ маслѣ, по дешев. цѣнамъ.

АДАМИЯ.—Молочн. завед. Дворц. пл.

МАГАЗИНЫ:

ШЕРЕМЕТЬЕВЪ.—Портной, Михайл., 42.

ФИДЕРОЗИЧЪ.—Шорно-сдѣльная галантерейная мастерск. Михайл., ул. № 40.

Г. В. МЕЛЬКИНОВЪ.—Сукна цвѣта всѣхъ учрежд., шерст. матер. Заказы на верхн. ача, пласти. По суббот. распродаж. остатк.

Цѣны въ зип. с. (ргахъ). Дворцовая.

ЮЛІЙ ЭНГЕЛЬ.—Пробки, печи, паркетъ, пем-чі, чепчица, стекло, кирпичъ, Михайл. ул., № 81.

БР. ГЕРЪ-ГРИГОРЬЯНЦЪ.—Кахетинскія вина: 1-й скл.—Соловѣкъ, № 3, д. Ташрова, 2-й скл.—Михайл. ул., 133.

Кн. З. А. Джорджадзе и кт.^о.—Ках. вино. Гол. подъ Тиф. Кр. Складъ у вокзала.

С. КАЦЪ.—Часы Patek, Philippe et C^o, Мозера, Гризеля и др. фабрикъ, брил., зол., сер. вѣщ. изящ. работы. Дворцовая, 80.

КОРОНА.—Часы. Зол., сер. и мѣл. вѣщи, изящ. брошки, париж. цѣпочки. Дворцов.

ФРАНЦУЗСКІЙ БАЗАРЪ.—Дамскія шляпы новѣйшихъ модел. и разн. модн. тов. Эриванская площадь.

БАРХАТИСТОСТЬ, НѢЖНОСТЬ И БѢЛИЗНА КОЖИ.

ОКОНЧИВШАЯ КУРСЪ СЪ НАГРАДОЙ

въ закавказскомъ дѣвичьемъ институтѣ желаетъ имѣть уроки.—Въ концѣ Лабораторной, № 3, въ домѣ Абуладзе.

(90) 16—7.

ОКОНЧИВШИЙ КУРСЪ РЕАЛЬНАГО УЧИЛИЩА

дається уроки за умѣренное вознагражденіе. Адресъ: „Южные номера“, № 33.

(138) 3—3.

НОВОСТЬ!



БАРХАТИСТОСТЬ, НѢЖНОСТЬ И БѢЛИЗНА КОЖИ.

Остерегаться поддѣлокъ!

M. (193) 12—12.

Продаются

стъ переводомъ долга банку зъ дома въ Тифлисѣ, при большихъ участкахъ земли. Узнать: Пушкинская, домъ Измирова, главнѣе агентство Коммерческаго страх. общ.

(86) 4—4.

Не покупайте

ружей, не прочитавши иллюстраціи. Рейсъ-курантъ А. В. ТАРНОПОЛЬСКАГО ВЪ КАМЕНСКѢ, Донск. обл.: высылается бесплатно.

M. (32) 3—2.

МОЛОДАЯ ДѢВУШКА

желаетъ получить място конторы за небольшое вознагражденіе.